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Svar på fråga 2024/25:392 av Olle Thorell (S) 
Demokratins framtid i Moldavien 

Olle Thorell har frågat mig om vilka åtgärder jag avser vidta för 

att Sverige, både bilateralt och genom EU-samarbetet, ska 

kunna stödja Moldavien i dess strävan mot EU-medlemskap, 

främja demokrati och rättssäkerhet samt motverka utländsk 

påverkan som hotar landets stabilitet och utveckling.  

Att stödja Moldaviens reformarbete och motståndskraft är en 

viktig prioritering för regeringen. Den 15 oktober besökte jag 

tillsammans med mina nordisk-baltiska utrikesministerkollegor 

Moldavien för att dela våra erfarenheter av EU.  

Moldavien har de senaste åren åstadkommit imponerande 

reformframsteg, vilket reflekteras i EU-kommissionens senaste 

utvidgningsrapport. Regeringen verkar för att bibehålla 

momentum för Moldaviens EU-anslutningsprocess med fokus 

på grundläggande reformer kopplade till rättsstatens principer 

och demokrati. Den 10 oktober presenterade kommissionen ett 
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förslag om en ambitiös reform- och tillväxtfacilitet för 

Moldavien, vilket regeringen välkomnar.  

Sverige har även ett omfattande och långsiktigt bilateralt 

reformstöd till Moldavien som syftar till att stödja Moldaviens 

EU-närmande. Stödet fokuserar bland annat på demokrati, 

rättsstatens principer, säkerhet, marknadsekonomisk utveckling 

och miljö och klimat. År 2023 uppgick Sveriges stöd till 

Moldavien till 522 miljoner kronor.  

Regeringen anser att Moldaviens reformarbete är avgörande för 

att stärka landets motståndskraft, inte minst mot Rysslands 

intensifierade hybridattacker mot landet.  

Sverige sekonderar personal till EU:s civila partnerskapsinsats 

(EUPM), som inrättades under Sveriges EU-ordförandeskap. 

Insatsen syftar till att stärka Moldaviens motståndskraft och 

krishanteringsförmåga bland annat inom cybersäkerhet och 

otillbörlig informationspåverkan, vilket även bidrar till 

Moldaviens EU-närmande.  

I augusti undertecknade Sverige och Moldavien en 

avsiktsförklaring om stärkt försvarssamarbete, vilket bland 

annat inkluderar samarbete för att bemöta hybrida hot och 

desinformation.  

Under mitt besök till Moldavien signerade Sverige och de 

nordisk-baltiska länderna även ett samförståndsavtal med 
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Moldavien om stärkt institutionell kapacitet. Avtalet omfattar 

bland annat samarbete, samordning och informationsutbyte med 

internationella partners. Sverige ger även stöd för att stärka 

Moldaviens motståndskraft i samband med val, inte minst för att 

motverka desinformation och illegal partifinansiering.  
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